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Poliittisesti ja industria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa.

4
The circulation of the 
Toveri is greater than 
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of all other newspapers 
printed in Astoria.
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maa on ryh ­
dytty salassa 
toteuttamaan

(T ru e  transla tion  filed with the P ostnn^ ter
at A storia , O re., Ju ly 10, 191S, a- rrqn ired  
by section 19 of the A c t of O ct. 5th, 1917.)

W ashington, 9 p. heinäk. — 
Toim enpiteitä Yhdysvaltain hy­
väksymän ohjelman to teuttam i­
seksi Venäjään nähden valmis­
tellaan keskeytym ättä ja aivan 
lähitulevaisuudessa tulee uusia 
tapahtum ia kehittymään.

Tänään saatiin tietää, että ja ­
panin lähettiläs viskonti Ishii 
neuvotteli eilen presidentti VV il- 
sonin kanssa Siperian tilannetta 
koskevista asioista.

Kun 'Englannin lähettiläs loor- 
di Readino- oli uitan »t toisen 
neuvottelunsa valtiosihteeri Lan- 
singin kanssa, lähetti hän tiedon 
presidentti VYlisonin päätöksestä 
Italian ja Ranskan lähestvstöi- 
hin.

Niin nian kuin m uutam ista jär­
jestelyistä on pääs* ryhdytään 
päätöstä käytännössä to teu tta ­
maan.

tusta ja Tukholman konferens­
sia. Kun kokoomushallitus ei saa­
n u tk aan  lupauksiaan  to teu te tu k si, 
ei saanut rauhaa, eikä kyennyt 
järjestäm ään kansainvälistä so- 
sialistikongressia, niin seurattkse-j 

Ina oli, e ttä  toisessa kongressissa 
¡bolshevikit pääsivät voitolle, n e u -! 
vostot ottivat kaiken vallan kä­
siinsä ja nim ittivät työläisten 
hallituksen Venäjän asioitten 
lu >ita jaksi.

Kolmas työläisten kongressi , 
oli vastaus perustuslakikon ven- i 
tiimille. Tämä kongressi hvväk- i 
syi tv »Iäisten hallituksen rauhan-i 
politiikan, pitäen sen tuloksena • 
Saksan ja Itävallan lakkoja. Nel­
jäs työläisten kongressi* pidettiin j 
Moskovassa, saksalaisten etene-! 
inisen jälkeen, ja tämä kongres- ; 
si vahvisti lirest-Litovskin rau-j 
hansopimuksen ja ryhtyi suun- > 
nitelmiin tulevaisuutta varten.

Viides kongressi on nyt kut­
suttu koolle, kun saksalaiset uh­
kaavat lännestä, ukrainalaiset e- 
telästä. kasakat saksalaisten a- 
vustamina kaakosta ja idästä

Upotussola e- 
delteen suu-

t

rena vaarana

SOTAUUTISIA
(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster

at A storia , t i r -  . July 10. PUS. as required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th. 1917.)

f T rue trans la tion  filed w ith  the Postmaster 
a* A storia . I I  I'd y  10. PUS. as rc n ilii i t i e d o t t a a  
bv section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

(U . P :n  sähkösanom ia T overille)

j Kovaa pommitusta Sotnmella.
Lontoo, 10 p heinäk. — Kun 

¡saksalaisten hvökkävs Soininen 
¡eteläpuolella torjuttiin viime vö- 
' nä, alkoi Saksan tykistö taajan 
'pom m ituksen tänä-aamuna kym ­
menen mailia leveällä rintamalla 
Villcrs-liretonneuxista Anoraan.

kenttäm arsalkka I laig
päivärapf »rtissaan.

Kuehlm anin
erohakemuk-

p. heinäk.

vasi a vallankumouksen Ket 
kiläisten avustamana.

Tsekkiläis-slovakkien
Siperiassa.

t sek-

hommat

Shanghai. 9 p. heinäk. — Kun 
Vladivostokiin saapuneet tsek- 
kiläis-slovakkilaiset joukot olivat 
riisuneet bolshevikit aseista, sa­
m osivat he länteenpäin ja löi­
vät bolshevikeista ja saksalais- 
itävaltalaisista sotavangeista muo 
ilostuneen joukon, räm än jälkeen 
marssivat tsekkiläis-slovakit Ni- 
kolajcvskiin, joka on sotasatama 
Amurin suulla.

Lontoo, ö p. heinäk. —  r u  
¡huessaan Midlandissa tänään. 

Englannin muonitusministerin 
sihteeri (ieorge Kellaxvav sanoi, 

•että suurin osa Englannin kan- 
j saa on kokonaan tietäm ätön 
| kuinka lähellä korjaamatonta on- 
! nettom uutta Englanti oli upotus- 
sodan ollessa huipussaan. Hän 
sam »i:

“Sukellusveneet ovat vieläkin 
yksi suurimmista vaaroista, joita 
vastaan liittolaiset saavat tais­
tella. Ne, jotka luulevat, että me 
koskaan voimme vapautua nii­
den aiheuttam asta riskistä, elä­
vät hölmöjen paratiisissa. M ut­
ta. kiitos laivastomme, meidän 
menet) ksemme voidaan rajut laa. 
niin että littolaiset voivat seistä 
horjumattom ina. Viimeiset tilas­
tot osuttavat, että mnonituslai- 
voja menetetään vain vksi nel­
jännes siitä määrästä, joka me­
netettiin kun upotussota oli hui­
pussaan.”

Saksalaisten sotakuri höltynyt.
Brittiläisten mukana. Ranskas­

sa. K) p. heinäk. — Kenraali von 
der Marwitz, Saksan toisen ar­
meijan komentaja kahden puolen 
Sotnm ea. Vmiensin itäpuolella , 
sanoo päiväkäskyssään: “ Kuri, 
joka on olut armeijamme kulma­
kivenä, on pahasti järkkynyt.” 
Kenraali vaatii niskoitelevien ai­
nesten ankaraa rankaisemista. 
T oisessa  päiväkäskyssä hän s a ­
noo: “Käskyjä tottelemattomien 
sotilaiden lukumäärä lisääntyy 
uhkaavassa määrässä."

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at Xstoria, Ore-, July 10. I«'|X, as r rq u ir i ,j 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1917.)

Kööpenhamina, 9 p. heinäk. — 
W Oltiin uutistoimiston villityk­
sellä ilmotetaan Berliinistä, että 
keisari Wilhelm on suostunut 
ulkoministeri Richard von Kiihl- 
manin erohakemukseen.

Ilallitusx iranömaiset vaikene­
vat visusti, sanallakaan viittaa­
m atta mihin toimenpiteisiin V e­
näjään nähden on päätetty ryh­
tyä. Se vain on varmaa, että 
Yhdysvallat on ottanut ratkaise­
van askeleen, m utta militaarisis- 
ta syistä ei toim enpiteistä saada 
tietää ennenkuin jälkeenpäin. Vii­
tataan, että laivasto tulee suo­
rittam aan päätehtävää näytökses­
sä. mikä se sitten lieneekään.

Tietoja lähettiläs Francisilta.
W ashington. 9 p. heinäk. - 

Yhdysvaltain lähettiläs sanomas-} 
saan 7 päivältä heinäkuuta, ensi- j 
mainen, jotka häneltä, on saapu­
nut sitten kesäkuun 27 päivän, 
vahvistaa tiedonannon lähettiläs 
von Mirbachin murhasta.

Murha tapahtui heinäkuun 6 
p:nä kello 2 iltapäivällä. Lähet­
tiläs ilmottaa, että samaan ai­
kaan puhkesi kovia taisteluita 
Moskovan kaduilla. Sovietille 
saapui tietoja monen huom atta­
van bolshevikin vangitsemisesta 
kapinallisten toimesta. Bolshevi­
kit puolestaan vangitsivat jou­
kon vastavallankumouksellisia 
johtajia. Taisteluja oli mvös puh­
jennut Jaroslavissa. (Eilen tie­
dotettiin, että bolshevikit olivat 
helposti kukistaneet Moskovassa! 
puhjenneen kapinan.)

Lisätietoja soviettivaaleista.
Chicago Tribunen erikoissäh- 

kösanoma kertoo Pietarin työläis­
ten neuvoston (tai yleisvenäläi- 
sen työläisten kongressin) vaa­
leista seuraavaa:

“ Nikolai Lenin sai odottam at­
toman voimakkaan kannatuksen 
Pietarin vaaleissa. Bolshevikit 
ovat tähän mennessä saaneet 119 
edustajaa, kadetit 4, sosiali val­
lankumouksellisten vasemmisto 
9 (sos.-vallankum. vasemmisto

Bakuun marssineet saksalaiset 
pulassa,

Amsterdam. 0 p. heinäk. — 
Tänne saapuneiden tietojen m u­
kaan ovat saksalaisvastaiset ta­
lonpojat ja armenialaiset kaut­
taaltaan vmpäriiineet Bakun kau­
pungin, joka on Kaukaasian rik­
kaan petroleum ¡seudun keskus. 
Kaupunkiin marssineet saksalai­
set sotajoukot ovat kokonaan e- 
ristetvt muusta mailmasta ja o- 
vat langattomalla sälrkölenätti- 
mellä pyytäneet apua Berliinistä.

92 kuljetuslaivaa an­
nettu rakenteelle *

(T ru e  tran«lation filed w ith  the Postmaster 
at A storia , Ore.. Ju ly  10, PUH, as reen irrd  
by section 19 of the A c t of Öct. 6th. 1917.)

W ashington, 9 p. heinäk. — 
M erilähetysneuvoston puheenjoh­
taja llurlev  vierailunsa jälkeen 
Valkosessa Talossa i l m i  iti i. että 
*>2 kuljdtus1ai\aa oli neuvoston 
toimesta annettu raketinettavak­
si. Sodan jälkeen asetetaan kul­
jetuslaivat välittämään m atkus­
tajaliikennettä.

Laivat valm istuvat ennen jou­
lukuun 31 päivää. 1919. Osa lai­
voista rakennetaan Tyynenmeren 
lai vatelakoill.a.

Sukellusveneiden lukumäärä 
lisääntyy.

Amsterdam. 8 p. heinäk. — 
Vaiti »päivillä tapahtuneessa väit­
telyssä vara-amiraali von t apel­
le väitti, että Saksan sukellus­
veneiden lukumäärä lisääntyy ia 
lahtu parantuu. Hän väitti liit­
tolaisten vääristelleen menetyk­
sistä tehdyt tilastot.

Väittely aiheutui kuu viitat­
tiin Ranskan kuivasti »ministeriön ! 
alisihteerin äskettäin tekemään 
lausuntoon, että kaksj-kolman- 
nesta sukellusveneestä oli tuhot­
tu ja että liittolaiset kykenivät 
hävittämään niitä kaksin verroin 
siitä mitä Saksa ennätti raken­
taa.

Aö»n t  apelle väitti Ranskan ja 
Englannin meriministeriöiden an­
tam at numerot vääriksi, sanoen 
että asiantilanne oli päinvastai­
nen.

Italialaiset Albaniassa.
Rooma, 10 p. heinäk. — Viral­

lisesti ilm otetaan: Italian sota­
joukot tunkeutuvat eteenpäin 40 
mailia leveällä rintamalla Albani­
assa. Osum-joen ja Adrianmeren 
välillä. Italialaiset ovat saapuneet 

! Semeni-joen länsirannalle jogn 
; keski- ja alijuoksulla. edeten’ 4 
! mailia sitten viime sunnuntain. 

Linjoja on mvös laajennettu i- 
täänpäin. “( Hemme torjuneet1 vi­
hollisen keskustan ja etenemme 
kahden puolen Osiun-jokea." sa­
notaan virallisessa raportissa.

Albaniassa italialaiset ovat ot­
taneet vli 3.0C0 sotavankia. L iit­
tolaisten hyökkäys tällä suun­
nalta tuli aivan odottam attom ana 
iskuna. Viralliset tiedonannot 
viittaavat. että itävaltalaisten rin­
tama Albaniassa on puhkaistu, 
sillä m uuten ei voida selittää ita­
lialaisten nopeata etenemistä. 
Ranskalaiset avustavat Albanian 
sotat »imissa.

Itävalta ei huoli saksa­
laisesta ylikomen- 

tajasta
(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 

at Astoria , Ore.. July 10, 1918. as in -u ired  
by section 19 of the A ct of Oct. 6th, 1917.)

Rooma, '• p. heinäk. — Tiinne 
saapuvien tietojen mukaan on 
Itävalta k ie ltä 'tvnv t hvväksv-

Suuri määrä sotatarpeita ia a- 
seita lankesi italialaisten käsiin.

Saa hengellään m aksaa;nJASta saksala,sta -\,,k."nientí;iaaitamaiia.'o h jaa m a an  i tn i„ « i

Saksan hyökkäystä odotetaan.
W ashington. 10 p. heinäk. — 

Kenraali Pershing tiedottaa, että 
vihollisen linjoilla amerikalaisten 
hallussa olevien alueiden vastas­
sa «m viime päivinä huomattu 
vilkasta liikehtiinistä ja joukko­
jen kuljetusta. \  ilkkaat ilmailu- 
toimenpiteet samoilla seuduin 
myös viittaavat, että saksalaiset 
valmistavat hyökkäystä Ameri­
kan joukkoja vastaan. Heinäkuun 
3 ja ö päivinä oli suuri luku­
määrä saksalaisia lentokoneita 
liidellyt amerikalaisten linjojen 

¡yläpuolella Chateau Thierrvn rin-

m ieliniteistään
(T rue  transla tion filed w ith  the Postmastei

at Vstnria. O re.. July 10, 1918. a« re trn red
by section 1? of the A ct of Oct. 6th, 1917A

Geneve, Svveitsi, 9 p. heinäk.— 
X ienistä tiedotetaan, että luut­
nantti Eerruco Cerelli. joka 
äskeisessä itävaltalaisten hyök­
käyksessä haavottui ja joutui 
vangiksi, on sotaoikeudessa tuo­
m ittu maankavalluksesta h irtet­
täväksi. 1'errucco oli irredentis- 
ta-puoluccn jäsen. Irredentis- 
teiksi kutsutaan vuonna 1878 I-toimii yhdessä bolshe vikien kans- . . . .

sa) ja minimalistit 1. Nämä oli- âhassa perustetun puolueen Ja­
vat ensimäiset vaalit marraskuun j (,tka Pvrk,eät e:ottam aan

‘Italia Irredentaa Ivapauttam a- 
ton Italia) Itävalta-Cirkarista. 
Täm än puolueen jäseniä toimii 
mvös Itävallan italialaisilla alu­
eilla ja sodan puhjettua monet 
karkasivat Italian joukkoihin.

vallankumouksen jälkeen."
Nämä vaalintulokset paljasta­

vat “ väärien profeettojen" val­
heet ja vääristelyt, joita alitui­
sesti ilmotetaan tvöväenhallituk- 
sen kukistumisesta ja jotka “se­
littävät", että Lenin, Trotsky ja , 
muut johtavat venäläiset so s ia -; 
listit eivät omaa venäläisten kan­
natusta “lukuunottam atta paria 
juopunutta matruusia."

Viides yleisvenäläinen työläisten 
kongressi.

Lontoon Daily Newsin erikois­
kirjeenvaihtaja A rthur Ransome 
sähköttää seuraavaa:

Moskova, kesäk. 13 p. (M yö­
hästynyt.) — Tvöläisneuvostojen 
viides yleisvenäläinen kongressi 
on kutsuttu  koolle kesäkuun 38 
päiväksi. Viimekesäinen ensimäi- 
nen tyoläisneuvostojen kongres­
si oli luonteeltaan menshevikiläi- 
nen ja kannatti kokoomushalli-

H A L L I T U S  O T T A N U T  
HUOSTAANSA RIKKI- 

VARASTOT

sotatoimia Italian
rintamalla.

Äskettäin tiedotettiin, että ken­
raali von Biilov. joka johti vii­
me syksyistä Itävallan hyökkäys-
l ;i iili-i n in iite ttv  l tä v il l  in ionk- (T ru e  transla tion filed w ith the ri,s tm «srer ta on.-i nimirettv Havanan jouk- it Vtoria ,uly 10 ,.,1S ,,.,,„,̂ ,1
kojen ylipäälliköksi. Kenraali Lu-i by section 19 o f .the A ct o f Oct. 6th. 1917.) 

dendorff riensi heti Itävaltaan
saadakseen Biilovin nimityksen 
to teu te tu k si.

AMERIKALAINEN ILMAILI- 
JA PIDÄTETTIIN 

SWEITSISSÄ

KAASULAITOKSEN TYÖLÄI­
SET VAATIVAT LISÄÄ 

PALKKAA

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postm a-ter 
at Astoria . Ore.. Ju ly  10, 1918. as required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

W ashington, D. C., 9 p. hei­
näk. — Rikkituotanto joutui tä­
nään hallituksen liuostaan koko­
naan. "Presidentin antamalla val­
lalla tulee tuotantoa johtamaan 
ja saadun rikkivaraston käytön 
tävdefken ntäärämään so tatar­
vike-teollisuushallinto. Sotateolli- 
suushailituksen jäsen W l G. 
Woolíolk tulee toimimaan rikki- 
tuotantoa halii t sevan osaston 
päällikkönä.

Vancouver, li. C., 9 p. heinäk. 
—Vancouver Gas Co:n palve­
luksessa olevat työläiset ovat 
vaatineet palkanvlennystä ia uh­
kaavat tehdä lakon 48 tunnin 
kuluessa, ellei heidän vaatimuk- 
siinsa suostuta Kaasutvöläisten 
union presidentti Stafford on se­
littänyt, että 3 kuukautta taakse­
päin ovat työläiset jo esittäneet 
vaatimuksensa m utta niihin y h ­
tiön taholta ei ole myönnytty.

23 laivaa valmistunut 
viikossa

Kun Saksan ulkoministeri von 
Kiihlman oli pitänyt kuuluisan 
puheensa Saksan valtiopäiville, 
ilmaisten sen totuuden että rau­
haa oli mahdoton hankkia mili- 
taarisella voitolla, vaativat suur­
saksalaiset sanomalehdet hänen 
eroaan. Aon Kuhlmania liide­
tään edistysmielisenä, eikä liene 
erittäin suosiossa vanhoillisim- 
pien junkkerirylunien piireissä. 

Suursaksalaisten voitto.
Lontoo, 10 p. heinäk. f C. P:n 

kirjeenvaihtajalta.) — Jos Sak­
san ulkoministeri von Kiihlman 
on eronnut, merkitsee se suur­
saksalaisten voittoa. Tätä 
sumaa vahvistaa tiedotus.

t anovat 
sovietin tun­
n u s ta m is ta

Hyisille annetuista vuokrasofoi- 
■ muksista Sikäli kuin luullaan tu ­
llee lennätinlinjojen hallinto jäte t­
täväksi merkinanto-osaston hal­
littavaksi. siten postiministerin 

1 syrjäyttämiseksi kun kongressi- 
i miehet eivätkä union johtajat o- 
He tyytyväisiä postiministeri Bur- 
' lesoniin.
1

Elintarvike-diktaattori Hoover j 
on senaattori Simmonsille lähet­
tämässään kirjelmässä selittänyt, 

¡että rajahintojen kautta ei voida 
i poistaa saalistajien harjottam aa 
¡nylkemistä ja että se on teh tä­
vä verotuksilla, joilla takavari­
koidaan ylimääräiset voitot. Ra­
jahintojen määräämisen Hoover 
kuitenkin katsoo välttämättö- 

! mäksi edelleen, koska mitään 
' tarpeita ei ole saatavana kysyn­
nän täyttävää määrää.
Wilson allekirjottanut sotameno- 

• arvion.
W ashington, 10 p. heinäk. — 

j I'residentti Wilson allekirj.»tli 
‘ tänään 13 biljoonan dollarin so- 
takustannusarvion, joka on hy­
väksytty k on gr es si s sa.

LennätinJinjat hallituk­
sen huostaan

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster
nt A sio ria , O rc., July 10. 191!«, as require«! 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

W ashington, D. C., 10 p. hei­
näk.—Senaatin kauppakomitea 7 
äänellä 3 vastaan  p äätti suosit- 

i taa hyväksyttäväksi ehdotuksen
otak- sälikölenätinlinjojen hallituksen 

että I huostaan ottam isesta sodan a- 
amiraali von Hintz on m äärätty j jaksi.
Kuhlmanin seuraajaksi. ’ A «i • «4 x ♦.

Von l i in tz  on k e isari,, p e n .,, ,-  Kaartilaisia’ metsäpä-
nallinen ystävä ja kannattaa ami- j

ìrpitzia ja Bel­ lan a-
lojen sammutukseen
( dympia, W ash.. -ö p.

raali von
nastuksen puolustajia, liin tz  tun-i Olympia. W ash.,/) p. heinäk.— 
netaan diplomaattisen ammatti- I Kuvernööri I ister on kutsunut 
kunnan surkeimmaksi velikeili- ‘ valtion “kotikaartin” komentajan 
jaksi Hänen menettelynsä Kii- : kenraali-adjutantti Jarvey J. 
nassa tdi niin skandaalia lierät- Moss’in < Hvmpiaan neuvotteluun 
tävä, että hänet oli kutsuttava i "kaartin" koolle kutsum isesta 
]ioi> ja lähetettävä Mexicoon. i metsäpalojen estämiseen. Rai- 

nier'in metsäpiirissä on jo Camp 
Lewisin harjotusleiriltä lähetet­
tyjä sotilaita 50 miestä Cispusin 
tienoilla /kulovalkean sammutus- 
työssä ja liittohallituksella un jo 
eri - aikoissa \\  asliingtonin val­
tiota 135 miestä vartioimassa 
metsiä ja johtamassa työtä val­
kean levenemisen estämiseksi. 

Metsäpalot tänä vuonna ovat 
»••ill ,., mödrut:; ulottuneet laajemmalle ja tehneetVcllitllllllcldlilltlcl**' 1*1 1 *

enem m än vahinkoa kuin ennen. 
I sekä vielä riehuen uhkaavampi- 

'* ' na.

Sähköttäjät uhkaavat 
lakolla Canadassa

(T rue  translation filed w ith  the Postmaster
•t A.sto ia, (Ire ., .Inly 10, 1918. as .t-i'uired
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Chicago, 10 it. heinäk. — S. f.
Konenkamp on lähettänyt liiton 
varapresidentti C. E. Hiirille.
Torontoon, sähkösanoman, jossa 
antaa Hiilille
lettavaksi sähköttäjien lakon 
Great Northwestern Telegraph ! s
Co. vastaan. Konenkamp on selit- __________
tänyt. että unio vaatii canada- j Yakima, Wash., 9 p. heinäk.— 
laisen v htion ottamaan palveluk- 'p;pinç on jlmotettu, että Re- 
seen takaisin sähköttäjät. jotka : nimisessä kauppalassa on
yhtiö erotti v iime maaliskuulla I sikäläinen "kotikaartin" komppa- 
ja jotka toimitetussa tutkinnos-j n];i komennettu metsäpalon sam- 
sa havaittiin syyttömiksi yhtiön • rnutukseen.
isäntien taholta tehtyihin sy v -! ------ —------

Canadan hallitusviran- Tuli riehuu Montanan metsissä, 
ovat myöskin tutkittu

toksiiu. 
omaiset
aan asiaa määränneet sähkölen- 
nätinyhtiön ottamaan palveluk­
seen takaisin erotetut työläiset, 
m utta yhtiö ei ole noudattanut 
määrävstä.

Missoula. Mont., 9 p. heinäk. 
—Kalliovuorten harjuilla Clear­
water ia Selwav jokien tienoilla 
riehunut metsäpalo, joka suurten 
ponnistusten kautta oli saatu ra- 
jotetuksi on uudelleen levinnyt 
rajotus ojien ylitse ja alkanut 
levitä. Kaksisataa miestä on lä­
hetetty sa m m u t u st i »i h i n .

Missoulan tienoilla on puhjen­
nut uusia tulipaloja metsissä ja 
ovat palot alkaneet käydä vaa­
rallisen uhkaaviksi.

VVall-kadun pomojen 
tulot suurimmat

SAHKOSANOMATIETOJA
'■ ■■ ......  -

(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster i 
at Astoria , Ore., lu ly  10, 1918, as required: 
by section 19 of the z\ct of O ct. 6th. 1917.’  i 

(U . P :n  sähkösanomia T ove rille )

Sukellusveneitä taas Amerikan 
vesillä.

New York, 10 p. heinäk. —
Saksalaiset sukellusveneet ovat
taas alkaneet toimia 'Amerikan i , .■ 777 7 .. t, ,.... . ) (T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster
vesillä. Jiraaseen atlantilaiseen | at \sto ria_ <>re.. Tuiy 10. w ix .  re q u ire ’ 
satamaan Chilestä saapunut vai- by ~ction 19 of the Act of Oct‘ 6,H ,917‘) 

W ashington, D. C.. 9 p. hei­
näk. — Toinen New Yorkin hal­
lituksen verotuspiiri (W all katu

tamerilaiva, jossa oli 85 m atkus­
tajaa, kertoo sukellusveneen teh­
neen maanantaina hyökkäyksen 
Cape Henryn luona. Kaksi tor- y.m
peedoa oli laukaistu ilman varo­
tusta. m utta molemmat olivat si­
vuuttaneet maalin. Hyökkäys

) tänä vuonna maksaa kor­
keimman summan $457.058.350.19 
tuloveroina ja muina erikoisvero- 
tuksina. Tuloveroja kannetaan

tapahtui noin 350 mailin päässä > sanotusta piiristä, verotusviras- 
rannasta. ; ton tietojen mukaan $414,608.-

Sukellusvene nähtävästi väijy s - ¡90724. Pennsylvaniassa 33 pii- 
keli tilaisuutta voidakseen upot­

W ashington, 9 p. heinäk. — 
Luutnantti®  Ashengen. ilmailija 
amerikalaisesta retkikunnasta, on 
pidätetty Sweitsissa. Ilmailija 
oli pakotettu laskeutumaan Sweit 
sin alueelle, kun hänen gasoliini- 
säiliönsä oli tyhjentynyt.

Sotapalveluksesta kiel­
täytym isestä 20 vuo­
deksi pakkotyöhön

(T rue  transla tion f ile if  w ith  the Postmaster 
at A storia . Ore., July 10. 1918, as required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

I •I Camp Lewis, W ash., 9 p. hei­
näk. — Ankarin tuomio mitä 
tottelem attom uudesta on lange­
tettu  kenellekään sotamiehelle, 
annettiin William C. Moodielle. 
kun eversti E. N. Jones, harjo- 

: tusleirin sotajoukkojen kom enta­
ja. vahvisti sotaoikeuden Moo-

. 777 7 , . dielle antaman tuomion, jossa hä-(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 1 ..................  . . j .. ’ .A . ,
at Astoria , » n .  ju i>  io , lo is ,  3s required j net m äärätään pidettäväksi pak- 
oy section 19 of the A c t o f Oct. 6th, 1917.) ; kotvössä 30 VUOtta Alcatraz Saa-

W ashington, 9 p. heinäk. — j ren vankilassa sekä menettämään 
Heinäkuun ensimäisella viikolla palkkansa ja muut etuisuutensa 
valmistui 33 laivaa, joiden vh te i-1 ja kunniatta erotettavaksi arniei- 
nen tonnimäärä on 122,771 ton- . ¡asta. Moodie myönsi olevansa 
nia. Yhdysvaltain merikulkuneu- I. \V. \V.-liiton jäsen ja kieltäy- 
voston johdiäTla on tähän nen - tvi allekirjottam asta sotapalve- 
nessä valm istunut kaikkiaan 223 i lukseen astuessa tavanmukaista 
laivaa. yhteinen tonnimäärä j sitoumusta, joka vaaditaan kai- 
1,415,028. * kilta sotamiehiltä.

taa laivan kallisarvoisen lastin. 
Sukellusvene ei ollut näkyvissä, 
m utta torpeedot huomattiin sel­
västi. Yksi hiipasi sangen lähel­
tä laivan potkuria.

ri, johon kuuluu Pittbutjg on seu- 
raava veron suuruudessa. Sieltä 
tulee veroja $333,159,701.43. jos­
ta tuloveroja $292,576.362.29. 
Pittsburgissa sijaitsevat suurten 
teräs- ja hiilikaivantoyhtiöitten 
konttorit.

(T ru e  transla tion  filed w ith  the PastmnMer 
nt A storia . Ore., July 10, 1°1M. m  required 
by section 19 of the A ct of O ct. 6th. 19)7.)

Seattle, ö p. heinäk. — Seatt­
len venäläiset ovat nimittäen it­
seään Seattlen “venäläisten työ­
läisten. sovietiksi" lähettäneet 
presid en tti W il»mille sähkösano­
man, jossa vastustavat Venäjän 
asioihin aseellista sekaantumista, 
selittäen, että sellainen olisi vain 
omiaan eduksi Saksan eduille. 
Wi'si mille lähetetty sähkösano­
ma kuului:

“Scat lien venäläisten työläis­
ten sovietti, edustaen venäläisiä, 
suomalaisia, lättiläisiä, liettualai­
sia ia virolaisia työväen järjes­
töjä ja muita ilmottaa nykyisen 
hetken olevan mitä vaarallisim­
man ajatella Yhdysvaltain aseel­
lista sekaantumista Venäjän a- 
sioihin, koska sellainen saattaisi 
edistää Saksan vaikutusvaltaa 
tyytym ättöm ien venäläisten kan­
san joukkojen keskuudessa ja si­
ten olla epäedullinen liittolaisil­
le, etenkin V hdysvalloille. \  e- 
näläisiuä ja tuntien Venäjän vai-, 
lankumouksellisen liikkeen, joka 
kieltäm ättä nykyään on ainoa 
voima Venäjällä, me ystävälli­
sesti kehotamme Yhdysvaltain 
hallitusta tunnustam aan Venä­
jän soi ietti-hallituksen. Me teem­
me kehotuksemme koska toivoi­
simme näitten kahden suuren 
kansamme välien säilyvän ystä­
vällisinä huolimatta heidän si­
säisten askiinsa vallankumouk­
sista tarkotusperistä ia koska se 
on ainoa tie saada Venäjä tule­
vaisuudessa mielihyvällä voimak­
kaana liittolaisena vastustamaan 
viidessä Saksan itsevaltiutta.”

”Me myöskin haluamme ta r­
jota yhteistoimintaa kaikissa 
näissä tehtävissä ja me luotam ­
me. että kaikissa Amerikan suu­
rimmissa kaupungeissa olevat so- 
vietit antavat siihen kannatuk­
sensa. Iäistä svvstä rohkenenune 
toivoa, että te tarkoin punnitset­
te meidän ehdotustamm e kirjel­
mämme esittäm ässä valossa ja 
toivomme edelleen teidän äimän­
ne ehkäistäksemme vastavallan­
kumouksellista propagandaa, jota 
levitetään tämän maan sanoma­
lehdistössä vakuuttaen, että pi­
kaisen yhteistoiminnan kautta  
V enäjän kansan kanssa saadaan 
paljon paremmat tulokset.”

Saksa maksoi sotalai* 
van räjäyttäm isestä

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at Astoria , O rc .  lu ly  10, 1‘HR, a>> reqoired 
by section 19 o f the A c t of O ct. 6th. 1917.)

Rooma, 9 p. heinäk. — Taiste­
luko va Bcnedetto-Brinin rä jäy t­
täm isestä syytettyä neljää ita­
lialaista merisotilasta vastaan 
käydessä oikeusjutussa esitettiin 
tänään todistuksia, että Saksa oli 
maksanut 85.000 liraa räjähdyk­
sen toimeenpanijoille.

Cecare Morlotti, yksi salaliit­
tolaisista. joka on kääntvnvt hal­
lituksen todistajaksi, selitti, että  
salaliitto järjestettiin Venetsias­
sa.

Benedetto-Brin. 13,215 tonnin 
taistelulaiva. räjäytettiin ilmaan 
Brindisin satamassa syyskuulla 
1915, seurauksella, että 456 me­
risotilasta ja upseeria sai sur­
man, näiden mukana amiraali 
de Cervini.

Sotatila Teheranissa

Lennätinlinjat sotilasviranomais­
ten hallittaviksi.

W ashington. D. C., 10 p. hei­
näk. — Yhdysvaltain armeijan 
merkinanto-osasto kokoaa täy­
dellisiä tietoja sähkölennätinjoh- 
doista Yhdysvalloista, sekä yk- . . . . . .  .
sityisten omistamista, että yksi- m y y ja iS lip p U S l.

M yyjäiset Toverin ra­
kennusrahaston hyväk­
si tämän ja ensi kuun 
aikana. Tilaa ajoissa

W ;i'hington, 9 p. heinäk. —- 
Yaltiodepartmentille tiedotetaan 
Amerikan lähetystöstä Tehera­
nista. että kaupungissa on elin- 
tarpeiden puutteen ja muiden 
syiden takia puhjenneiden levot­
tomuuksien takia julistettu sota­
tila Mitään ei ole kuului Ame­
rikan konsulista, joka poistui 
Tabrisista joku viikko sitten.


